

伊朗“绿色革命”十万人上街游行

示威者与警察发生冲突:至少一人死亡,另有数十人受伤



冲突现场

多个阿拉伯国家爆发反政府示威

据新华社电 埃及和突尼斯接连发生反政府示威推翻现有政权。数千名也门学生和律师昨天上街示威,要求总统萨利赫下台。巴林和阿尔及利亚等地也爆发反政府示威,示威者要求加强民主改革。

也门: 据目击者说,数千名也门学生和律师昨天上街示威,要求总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫下台。

大约3000名抗议者试图从萨那大学游行到市中心的解放广场,但受到设置铁丝网的安全部队的阻拦。自上周以来,萨利赫的支持者一直在解放广场宿营。

阿尔及利亚: 阿尔及利亚主张改革的抗议活动组织者昨天呼吁在19日再举行一次群众集会。在周末的抗议活动中,有数千名阿尔及利亚人走上了首都街头。

涵盖人权活动分子、工会会员和律师等群体的大型团体“阿尔及利亚民主变革协调组织”呼吁19日在全国范围内举行示威活动。

巴林: 巴林安全部队昨设置了检查站,并至少在一座村庄与游行者发生冲突。广泛的镇压活动似乎针对的是占巴林人口多数的什叶派,并反映出逊尼派统治者与日俱增的担忧。为缓和抗议热情,逊尼派统治者已发放了少量现金并承诺加大媒体改革力度。

埃及和突尼斯的反政府运动在阿拉伯国家四处蔓延,14日,这把火烧到了非阿拉伯国家伊朗。在首都德黑兰数万名示威者不理睬政府的禁令,举行集会游行,与安全部队爆发冲突,造成一人死亡,另有多人受伤,多人被捕。 星报综合

十万民众走上街头

这是今年以来,伊朗爆发的最大规模的示威游行,也是2009年“绿色革命”以来最大的集会活动。数万示威者涌上街头,声称“绿色革命”激发了埃及变革,此次游行中,很多人再次戴上了标志“绿色革命”的绿丝带。

示威者中有的家庭全员出动,聚集在德黑兰市中心的自由广场,那里也是2009年“绿色革命”期间,示威者抗议的主会场。有目击者称,14日的这次集会共有十万人参加。

伊朗国营电视台播出了此次游行的情况。而示威者也上传了示威期间的片段,可见到反政府示威者追打一名疑似亲政府民兵组织的成员。

据外电报道,大部分人都沉默地游行,但也有示威者大叫反政府口号,并将伊朗

的情况和埃及、突尼斯作比较。

“绿色革命”并非昙花一现

据悉,警方一开始显得漫不经心,对游行活动阻止意图并不强烈。不过据反对党网站称,警方派出多辆汽车,在号召这起集会游行的反对派领袖穆萨维的寓所外,实施软禁,以阻止他外出参加游行。另一位反对派领导人卡鲁比则早在上周四就已被软禁在家,与支持者失去联系。

目击者称,当天早上德黑兰街上警察并不多,示威者迅速聚集。下午,示威人数迅速膨胀,一些警察还撤离了现场。但安全部队出动,阻止任何人前往自由广场。夜幕降临时,人群越来越多,伊朗民兵部队驾驶摩托车冲上街头,用警棍殴打示威者。

目击者指安全部队在自由广场、伊玛目侯赛因广场以及其他的主要街道,向示威者发射催泪弹,示威者与安全部队爆发冲突。最少有3名示威者受枪伤,另有数十人被打伤。半官方的法尔斯通讯社报道说,多名示威者被捕,至少有一人被打死,另有多人受伤。

希拉里支持伊朗示威者

美国国务卿希拉里14日表态支持伊朗反对派,并谴责伊朗当局一方面赞扬埃及人民的革命;另一方面却以暴力对付国内的示威者。

希拉里说:“我们今天看到伊朗所发生的事,是见证了伊朗人民的勇气。而在过去三星期在埃及不断地高呼,而现在有机会给予他们的民众享有同样的权利。”

希拉里表示,美国支持伊朗人民得到与埃及人民所有的同样权利。她强调,伊朗需要承诺开放政治制度,并听取反对派和公民社会的声音。

揭秘大国领袖身后的“超级智囊”

作为影响全球政治经济气候的重量级人物,大国领袖们纵然具备叱咤风云的权力,但他们不可能是全能的智者。每一次执政理念的确立、重大事件决断的背后,都有一群为之出谋划策的人。

他们就是站在大国领袖身后的“超级智囊”——他们不一定有名,却对全球政治经济大局举足轻重。

据新华社

美国“财务当家”盖特纳

美国现任财政部长盖特纳是奥巴马政府经济政策“智囊团”的主要成员之一。他在奥巴马政府出手拯救金融危机的努力中扮演了重要角色。

盖特纳是美国财政部首位晋升为副部长的职业公务员。其实在2007年,也就是金融危机开始出现征兆之前,盖特纳就多次发表讲话提到金融监管体系的不足,特别是金融衍生产品市场的潜在风险。这些警告在后来看来是正确的,因为这次金融危机正是源于这些金融衍生产品。

默克尔的“影子”们

在德国政坛素有“铁娘子”之称的安格拉·默克尔是德国历史上首位女总理。与各国政府首脑一样,默克尔身边也汇集着一群深得她信赖的精英,他们足智多谋却默默无闻,始终站在默克尔背后为她出谋划策。

2007年9月,纽约。前来参加联合国气候变化会议的德国总理默克尔在驻地接受记者联合采访。一位记者问,气候保护是否是默克尔最重要的外交课题。一旁的总

理府办公室主任鲍曼女士微微摇了摇头。默克尔随后答道:“不,伊朗、中东和朝鲜问题才是。”鲍曼松了口气,答案非常正确。

鲍曼,很少出现在媒体和公众面前,但她却被认为是除默克尔之外柏林最有权势的女性。

身为总理府办公室主任的贝亚特·鲍曼,常年辅佐默克尔,她与总理的外交、经济顾问以及党内密友构成了默克尔身边的核心圈,是总理为数不多的亲信中的重要一员。鲍曼虽然掌管着总理的各项事务,却始终躲在幕后,因此也被德国媒体戏称为“默克尔的影子”。

法兰西的“二号总理”

法国前外交部长库什内一度抱怨自己的职能被架空,因为总统萨科齐总是派盖昂去和外国领导人接洽;而2007年法国经济部长克里斯蒂娜·拉加德公开表示下一年度法国经济增长速度可能比预期缓慢,不久盖昂便发表讲话“唱反调”,表达他对于经济预期的不同看法;2007年法国总理菲永在对公众宣布新一届政府施政纲要的前日,盖昂却抢先在媒体上公布了纲要

的细节。

盖昂不是什么捣乱分子。他是法国总统府办公厅秘书长——克洛德·盖昂。这位秘书长在法国政坛的影响从媒体送给他的诸多绰号就可见一斑——“副总统”、“二号总理”……

俄罗斯70后总统助理

俄罗斯少壮派经济学家阿尔卡季·德沃尔科维奇1972年出生于莫斯科。是俄罗斯最为知名的经济学家之一,同时受到当今俄罗斯两位最高领导人——梅德韦杰夫和普京的青睐。

在1999年到2000年期间,正是普京担任政府总理准备竞选总统的时候。当时,战略研究中心的主要任务是研究制定国家和地方中期发展规划。德沃尔科维奇领导了政府经济计划草案的研究工作。

普京当选总统后,格列夫在2000年5月开始担任政府经济发展和贸易部长。随后,德沃尔科维奇出任格列夫的助理。次年,德沃尔科维奇出任政府经济发展和贸易部副部长,主要负责国家宏观经济分析与国民经济发展预测等方面的工作。这一年,德沃尔科维奇只有29岁。

